

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 6 D

K 1. kiadás 1953. január 19. óra perc

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya több területi közigazgatási bizottsági elnököt nevezett ki

U BM/Hav/Mh ho P e k i n g, január 19. /Uj Kína/

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya január 14-én megtartott 21. ülésén

Liu Lan-tao-t, az északkeleti közigazgatási bizottság elnökévé;

Kao Kang-t, az északkeletkeleti közigazgatási bizottság elnökévé;

Peng Teh-huai-t az északnyugati közigazgatási bizottság elnökévé;

Jao Su-si-t a keletkeleti közigazgatási bizottság elnökévé;

Lin Biao-t a középdélkeleti közigazgatási bizottság elnökévé és

Liu Po-oseng-t a délnyugati közigazgatási bizottság elnökévé nevezte ki. /MTI/

Több mint tízmillió aláírás gyűlt össze Vietnámban az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívásra

U V/Vá/Mh ho P e k i n g, január 19. /Uj Kína/

Vietnámból érkezett jelentések szerint az ország lakosságának majdnem fele - több mint tízmillió ember - írta alá az öthatalmi békeegyezmény megkötését követelő felhívást. /MTI/

K 2. kiadás

1953 január 19

10 620 P

Az ifjúság jogainak védelmével foglalkozó értekezletet tartottak Rio de Janeiroban

T-29 Lj/ic/J Rud,he Montevideo, január 19 /TASzSz/
5

Sajtójelentések szerint január 7-től 10-ig Rio de Janeiroban az ifjúság jogainak védelmével foglalkozó értekezletet tartottak. Az értekezlet megnyitása előtt Brazília több államában és városában - így például Rio de Janeiroban és Sao Paulo-ban - az ifjúság jogainak védelmével foglalkozó kerületi értekezleteket tartottak.

Az országos értekezlet munkájában Brazília valamennyi állama városi és falusi ifjúságának képviselői részt vettek. Megjelentek az értekezleten neves közéleti férfiak, kongresszusi tagok, a békenegyalom vezetői és az Egyesült Államokkal kötött katonai egyezmény ellen harcoló mozgalom vezetői is.

Csatlakozott az értekezlethez a brazil középiskolások 300.000 tagot számláló szövetsége. Az értekezlet megvitatta a munkás-, paraszt- és diákifjúság helyzetét, a nemzetközi forradalmi hatásait, a munkásifjúság életére és munkájára, az egyenlő munkáért fizetendő egyenlő bér kérdését, a serdülőkorú munkások védelmét, az ifjúság szakszervezeti jogait, a dolgozó ifjúsággal kapcsolatos szociális törvényhozást, stb.

Az értekezleten részt vevő sok küldött hangsúlyozta, hogy az ifjúságnak hatalmas szerepe van az ország termelésében.

Az "Imprensa Popular" című lap január 10-i számában foglalkozott az értekezlet munkájával. Megírta, hogy Braziliában kétszer-háromszor annyi fiatal vesz részt a termelésben, mint az Egyesült Államokban és az európai országokban. A 13 millió 10-18 éves kizsákmányolt fiatalból - mutatnak rá a küldöttek - félmillió az iparban, nyolcmillió a mezőgazdaságban dolgozik, négy és félmillió pedig házinukát vagy más munkát végez. A városi munkások egy negyede és a falusi dolgozók egyharmada serdülőkorú és fiatal. A küldöttek utaltak a dolgozó ifjúság súlyos helyzetére. Az ifjúság városban és falun egyaránt szenved a krónikus éhségtől, a testi kimerültségtől. /Folyt. köv./

K 3. kiadás 1953 január 19 10 045 P

/Az ifjuság jogainak védelmével ... 1. folyt./ T 13/10/J Rud,he

Ez megbetegedésekre vezet, tuberkulózist okoz. A fiatalok látástól-
vakulásig dolgoznak, nem részesülnek orvosi segítségben, nem tanul-
hatnak. A fiataloknak nehéz, egészségtelen körülmények között vég-
zett kimerítő munkájukért nyomonragaszkodó bért fizetnek.

Sok felszólaló Brazília dolgozó ifjúságának
harcáról beszélt. A felszólalók rámutattak, hogy a brazil ifjuság
az amerikai-brazil katonai egyezmény, a katonai kötelezettséggel
szóló törvény ellen, a nemzeti függetlenség megvédéséért és a dol-
gozók gazdasági helyzetének megjavításáért vívott harc élén küzd.
A küldöttek felszólították a fiatalokat, hogy legyenek egységesek
a jogaikért folyó harcban. /MTI/

- - -

A Lehr-rendőrség öt ifju hazafit tartóztatott le Wuppertalban

G Mh/Dg/J Rud,he Wuppertal, január 19 /ADN/

A Lehr-rendőrség szombaton letartóztatta
Wuppertalban Walter Hortens, Hans Vossen, Wilfried Maluchnik, Erich
Herkenrath és Gert Simuleit ifju hazafiakat, mert megtagadták a ka-
tonai szolgálatot Adenauer zsoldoshadseregében és állást foglaltak
az egységes Németországgal kötendő békeszerződés mellett. Ezzel
egy héten belül 55-re nőtt a börtönzött nyugatnémet békeharcos-
sok száma. /MTI/

- - -

Megnyílt a kanadai békebizottság országos tanácsának értekezlete

T-55 13/10/J Rud,he Ottawa, január 19 /TASzSz/

Január 17-én megnyílt Ottawában a kanadai
békebizottság országos tanácsának értekezlete. Az értekezlet a
Népek Békekongresszusának határozatait tárgyalja meg és ennek
alapján kidolgozza a kanadai békevédelmi akcióprogramot.

Az értekezleten körülbelül 50 küllött vesz
részt. /Folyt.köv./

(4)

K 4. kiadás

1953 január 19

10 6 55 P

/Megnyilt a kanadai békebizottság ... 1. folyt. / T Lj/Gr/J Rud,hc

A beszámolót James Endicott tartotta. Kérem, hogy a Népek Békékonferenciája a szoros kapcsolat megteremtését jelenti a szervezett békeozsálon és a földkerekség békére szónokhoz, de a szervezett békeozsálonhoz nem tartozó egyszerű emberek között. /MTI/

A spanyol-amerikai katonai egyezmény aláírása után változások várhatók a spanyol kormányban

T-13 KG/Gr/J Rud,hc London, január 19 /TASzSz/

A "Sunday Times" tudósítója írja: "A spanyol-amerikai katonai és gazdasági egyezmény aláírása után nagy változások várhatók a spanyol kormányban. Felteszik, hogy Artajot a külügyminiszteri székben José Loquerica, Spanyolország jelenlegi washingtoni nagykövete váltja fel. Ez lépés afelé, hogy Spanyolországot bevonják az Északatlanti Szövetségbe". /MTI/

Amerikai légitámadások barbár támadásai békés koreai városok és falvak ellen

T-15 KG/Gr/J Rud,hc Phenjan, január 19 /TASzSz/

Az amerikai légitámadó továbbra is barbár módon bombázza és géppuskázza Phenjant és a többi békés koreai várost és falut. Január 17-éről 18-ára virradó éjjel amerikai nehézbombázók ismét vadul bombázták Phenjant. A légitámadók körülbelül két órán át bombázták a várost. Sok lakóépület és földkunyhó elpusztult. A bombázásnak nők és gyermekek estek áldozatul. Az amerikaiak a város különböző részeire sok időzített bombát dobtak le.

P

A második támadás alatt amerikai repülőgépek bombázták Csonhva negyét. Itt az amerikai légitámadók parasztházakra dobtak le bombákat. Sok a halott és a sebesült. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 január 19

6

P

11 6 115

P

Palairo Togliatti beszéde az olasz képviselőházban

T-58 Lj/fe/J Aj,hc
4.5

R ó m a , január 19

/TASzSz/

Az olasz képviselőház szenzeti ülésén folytatták a vitát afölött, hogy a választójogi rendszer "reformjára" szóló törvénytervezettel kapcsolatban a kormány felvetette a bizalmi kérdést.

Palairo Togliatti felszólalt a vitában és kijelentette: a kormánynak nincs joga ahhoz, hogy a törvénytervezet egészével kapcsolatban vesse fel a bizalmi kérdést és megfossa a képviselőházat annak lehetőségétől, hogy teljes egészében megtagadja ezt a törvénytervezetet és módosító indítványokat terjeszsen elő. A kormány ezzel a döntésével nemcsak végrehajtó, hanem törvényhozási téren is széleskörű jogot tulajdonít magának, pedig az utóbbi kizárólag a parlament hatáskörébe tartozik.

A választójogi "reform"-ról szóló törvénytervezetet - mutatott rá Togliatti - október 21-én, azaz nem egészen három hónappal ezelőtt terjesztették be. Ugyanakkor vannak az ország számára létfontosságú törvénytervezetek, amelyek a parlamentben hevernek, de a kormány obstrukciója miatt még nem fogadták el őket. Ilyen például az alkotmánybírárságról és a népszavazásról szóló törvény. Ezeket csaknem négy esztendővel ezelőtt terjesztették a képviselőház és a szenátus elé. Egyes többségi képviselők nem is titkolták azókat, amely arra indította a kormányt, hogy ilyen döntést hozzon: az Egyesült Államok nem tűrné a dolgozó osztályok képviselőinek hatalonrajutását. Azért a helyzetért, amely lehetővé teszi, hogy idegen hatalom törvényeket erőszakoljon az olasz parlamentre, egyes-egyedül a kormányt terheli a felelősség.

Az olasz nép a munkás osztály pártjának vezetésével harcolt a fasizmus ellen. Az olasz nép erőfeszítéseinek köszönhető - folytatta Togliatti - hogy megmentették a nemzeti szuverenitást és megnyitott minden ut annak teljes megőrzése felé.

Hogy ez a vívmány aztán elveszett, az a kormány politikájának büne. Következésképpen, a kormány nem hozhatja fel a nemzetközi politika terén elkövetett durva hibáit azoknak a még komolyabb hibáknak nentségéért, amelyeket el akar követni.
/Folyt.köv./

K 6. kiadás

1953 január 19

11 625

P

/Palnino Togliatti beszéde ... 1. folyt. / T Lj/fo/J Rud,he

Az, amit a kormány és propagandája "kommunista veszélynek" nevez, a valóságban széleskörű népi mozgalom, amely arra buzdítja a dolgozó osztályokat, hogy részt követeljenek a nemzet politikai életének irányításából. Ebben a mozgalomban részt vesz nemcsak a Kommunista Párt, hanem a Szocialista Párt is, valamint az értelmiség és a középrétegek azon képviselőinek jelentékeny mozgalma, akik nem vallanak sem kommunista, sem szocialista meggyőződést, de elismerik, hogy ezen az úton kell haladni, ha jót akarnak az országnak.

Mi - jelentette ki Togliatti - olyan stratégiát és taktikát igyekeztünk kidolgozni, amely lehetővé tenné, hogy a szocialista tömegek az ország nyugalomának, szuverenitásának és függetlenségének megsértése nélkül, a köztársasági alkotmány szén előtt tartásával a nemzet életének irányítóivá lehessenek. A köztársasági alkotmány azokat a célokat tűzi ki, amelyekre a szocialista mozgalom törekszik. A kormány azonban úgy határozott, hogy elgáncsolja a dolgozó osztályok útját, lehetővé teszi az előjogokat élvező kapitalista csoportoknak, hogy továbbra is irányítsák a nemzet életét.

sz/Gr/J 4

A kormány választási "reform"-tervezete és azok az erőszakos módszerek, amelyekkel a kormány ki akarja erőszakolni a törvénytervezet feltétel nélküli elfogadását, arról tanuskodnak, hogy a törvényességnek, az alkotmánynak és a polgári demokrácia törvényeinek tiszteletbentartása nem érdekli az uralkodó kapitalista köröket, amikor arról van szó, hogy meg kell akadályozni a dolgozó osztályok előrehaladását.

A képviselőház elnökére - mondta Togliatti - konoly felelősség hárul a kialakult helyzettel kapcsolatban. Eltűrhető-e, hogy lábbal tiporják a parlament jogait és hogy a kormány gyakorlatilag korlátlan hatalmat biztosítson magának. Ha a képviselőház vezetősége nem utasítja határozottan vissza a parlamentet ... elleni támadásokat, akkor arra a következtetésre kell jutni, hogy a képviselőháznak nincs többé olyan vezetősége, amely meg tudja védeni a képviselőház jogait a kormány részéről megnyilvánuló önkényes cselekedetekkel és visszaélésekkel szemben.
/Folyt.köv./

K 7. kiadás

1953 január 19

11 630

p

/Palinro Togliatti beszéde ... 2. folyt./ T sm/Gr/J Aj,hc

Követeljük tehát, hogy a képviselőház vezetősége biztosítsa a képviselők azon jogainak tisztelőben tartását, hogy a törvényeket ők fogadják el és hogy a törvényeket pontról-pontra megvitathassák.

▲ helyzet komoly - állapította meg Palinro Togliatti a továbbiakban - és az ellenzéknek is konkrét javaslatokat kell tennie. Kijelentjük, hogy azonnal hajlandók vagyunk visszavonni a törvénytervezettel kapcsolatban benyújtott minden javaslatunkat egy feltétel mellett: bocsássák népszavazás alá magát a törvényjavaslatot.

▲ törvényjavaslat előírja, hogy ha a tömbökbe tömörült pártok egyik csoportja csak egy szavazattal is többet kap, mint a szavazatok ötven százaléka, akkor az új képviselőházi helyeket a többségi elv alapján osztják el. Ha viszont a tömbökbe tömörült pártok egyik csoportja sem szerzi meg a szavazatok ötven százalékát, akkor a képviselőházi helyeket az 1948 évi választási törvény alapján arányossági rendszer szerint osztják el. Ha a népszavazáson, amelyet a választásokkal együtt kell megtartani, a választók többsége a "reform" mellett nyilatkozik, akkor a reformot meg kell valósítani. Ha ellenben a választók többsége ellenzi a reformot, akkor a képviselőházi helyeket a régi választási törvény szerint kell elosztani, bármilyen legyen is a választások kimenetele.

Beszédének végén Togliatti kijelentette: nem hiszi, hogy ezt a javaslatot a kormány és a parlamenti többség elfogadja. Ennek a kérdésnek az eldöntése az országra tartozik. Az utóbbi napokban a kormány törvényjavaslata ellen megnyilatkozó népi tiltakozások arról tanuskodnak, hogy Olaszországban komolyan kezdenek gondolkodni a szabadságról és a demokráciáról.

Jaj a mi országunknak - kiáltott fel Togliatti - ha lélebbal tiporhatják a parlament jogait és az állampolgárok - elsősorban a dolgozók, a demokrácia élharcosai - részéről nem nyilvánul meg ezzel kapcsolatban komoly általános tiltakozás.

Önök - mondta Togliatti a kormány tagjai felé fordulva - folytathatják visszaéléseiket, követhetnek el hibákat, fokozhatják a nép szenvedését, de soha sem akadályozhatják meg az olasz dolgozók, a munkásság, a nép előrehaladását azon az úton, amely szabadságának, a demokráciának kivívása, a hatalom elnyerése felé vezet. S, ha a nép ezt a hatalmat megszerzi, akkor az állampolgárok jelentős többségének érdekében fogja ezt a hatalmat használni. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 8. kiadás

1953 január 19

12 6 35 P

Egy hét alatt négy és egynegyed millió dollár értékű katonai megrendelést helyeztek el az amerikaiak Japánban

T-55 Lj/fe/J Rud,hc

S a n g h á j , január 19

/TASzSz/

A "Mainici" japán lap közli, hogy az amerikai hatóságok Japánban január 5-től 11-ig 4,251.000 dollár értékű katonai megrendelést helyeztek el. Ez az összeg jelentékenyen meghaladja a múltévi katonai megrendelések heti átlagösszegét. /MTI/

- - -

Ünnepi gyűlés Bécsben V.I. Lenin halálának évfordulójára alkalmából

T-1 PL/bog/J Rud,hc

B é c s , január 19

/TASzSz/

4 Ausztria haladó közvéleménye négyen tiszteli a világ dolgozói nagy vezérének, a világ első szocialista állama megalapítójának, V.I. Leninnek emlékét.

Január 17-én Bécsben gyűlést tartottak, amelyen megemlékeztek Vlagyimir Iljics Leninről. A gyűlésen jelen volt Johann Koplenig, az Osztrák Kommunista Párt elnöke, Fünberg főtitkár, a párt Politikai Bizottságának tagjai és sok ismert közéleti személyiség.

V.I. Lenin életéről és tevékenységéről Franz Marek, az Osztrák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja tartott előadást.

Lenin eszéi és munkássága - mondta a szónok - lerakták a kommunizmus fő vezető útját. Most a világ dolgozóinak nagy vezére és tanítója, Sztálin elvtárs folytatja Lenin ügyét.

Az előadó foglalkozott a szovjet népnek a kommunizmus építőse tényleg elért sikereivel, a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa és J.V. Sztálinnak a kongresszuson mondott beszéde jelentőségével. A jelenlévők viharosan ünnepelték a nagy Sztálint.

/Folyt. köv./

Ko

K 9. kiadás 1953 január 19

12 635 P

/Ünnepi gyűlés Bécsben ... 1. folyt./ T PL/bog/J Rud,hc

Bécs üzenetiben is gyűléseken emlékeznek meg V.I. Leninről.

▲ Az ország számos filmszínházában szovjet filmet játszanak, amelyek V.I. Lenin és J.V. Sztálin életét és tevékenységét, a szovjet nép békeharcát és békés építőmunkáját mutatják be. A bécsi "Scala" drámai színházban ezekben a napokban nagy sikerrel mutatják be N. Pogogyin "Krenl toronyórája" című darabját. /MTI/

▲ Bolgár állambiztonsági szervek összecsküvő kémszervezetet leplezték le

T-10 PL/bog/J Rud,hc Szófia, január 19 /TASzSz/

▲ "Bolgár Távirati Iroda" közli, hogy a bolgár állambiztonsági szervek összecsküvő kémszervezetet leplezték le, amely a Törökországban lévő amerikai kéközpont utasítására működött Bulgária területén.

▲ A szervezet előzt a céltűzték, hogy harcoljon a törvényes hatalom megdöntéséért s hogy az imperialista tábor részéről jövő katonai intervenció segítségével államcsinyt hajtson végre. /MTI/

9 Értekezletet tartottak az olasz békebizottság vezetői és a Népek Békekongresszusán részt vett, a bizottsághoz nem tartozó személyiségek

T-16 KG/Gr/J Aj,hc Róma, január 19 /TASzSz/

▲ "l'Unita" jelentése szerint január 17-én Rómában értekezletet tartottak az olasz békebizottság vezetői és azok a személyiségek, akik nem tartoznak a bizottsághoz, de részt vettek a népek bécekongresszusán. A tanácskozáson felszólalt Emilio Sereni, a Béke Világtanács tagja. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953 január 19

13 640

P
P

/Értekezletet tartottak az olasz békekonzulom vezetői ... l.folyt./
T KG/Gr/J Aj,hc

Szólaskörű vita után elhatározták, hogy új intézkedések végrehajtásával fokozzák a békeharcot és egyúttal tevékenyen védelmezni fogják a demokratikus szabadságjogokat, mindenekelőtt a parlament szuverén jogát arra, hogy döntsön a háború és a béke kérdésében. /MTI/

Norvégiában elítélt náciok ma magas tisztséget töltenek be a nyugatnémet és osztrák rendőrségnél

u Hu/Mné/J Rud,hc
4.5

O s l o , január 19

/MTI/

A "Friheten", a Norvég Kommunista Párt lapja adatokat közöl azokról a Norvégiában elítélt Gestapo-ügynökökről, akik ma magas tisztséget töltenek be a nyugatnémet rendőrségnél.

A "Norvég Távirati Iroda" jelentése szerint Heinrich Viercke Gestapo-ügynök, akit Norvégiában a felszabadulás után kétévi kényszermunkára ítélték, ma már a hannoveri rendőrség élén áll. Josef Schanper, akit tízévi börtönrre ítélték, ma a passai határőrség parancsnoka. Felettese ugyanaz a Preiss rendőrfőnök, akinek a neve a háború alatt hírhedtté vált Oslóban.

Greul Gestapo-tisztet Norvégiában elkövetett bűnei miatt huszévi kényszermunkára ítélték, ma azonban az osztrák rendőrség linzi főnöke.

Svéd kommunista képviselő követelte, hogy Svédország lépjen ki az UNESCO-ból

T-27 Ij/fo/J Aj,hc

S t o c k h o l m , január 19

/TASzSz/

A "Ny Dag" közlése szerint Knut Sønender képviselő a Riksdag kommunista képviselőcsoportjának nevében javasolta, hogy Svédország haladéktalanul lépjen ki az UNESCO-ból /Folyt.köv./

K 11. kiadás

1953 január 19

13.6 40 P

/Svéd kommunista képviselő követelte, hogy ... l.folyt./ T Lj/fc/J
Aj,hc

Rámutatott, hogy az ország közvéleménye tiltakozott Franco-Spanyolországnek az UNESCO-ba való felvétele ellen, mert ebben a lépésben azt a szándékot látta, hogy Francot becsenpészzék az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. Franco Spanyolországának UNESCO-felvétele ellen tiltakozott a Svéd Szociáldemokrata Párt, továbbá a "Néppárt" ifjúsági szervezete is.

Bár a közvélemény tiltakozik és a Kommunista Párt parlamenti csoportja már másodizben javasolja, hogy Svédország lépjen ki az UNESCO-ból, a svéd kormány nem szánja rá magát erre a lépésre. Amikor Franco Spanyolországának az UNESCO-ba való felvételét tárgyalták, a svéd küldöttség utasítást kapott, hogy tartózkodjék a szavazástól.

A közvélemény - mondotta Senander - elégedetlen ezzel az állásfoglalással. Még a Szociáldemokrata Párt ifjúsági szervezetének néhány vezetője is kénytelen hangoztatni, hogy Svédország annyira függő viszonyba jutott az Egyesült Államokkal, hogy nem meri megmondani saját véleményét.

Svédországnak az UNESCO-ból való kilépése - mondotta befejezésül a kommunista képviselő - olyan lépés lenne, amely határozottan elősegítené a béke és a szabadság előinek növekedését. /MTI/

Norvég lap az Atlanti Egyezményről

T-28 Lj/fc/J Aj,hc

O s l o , január 19

/TASzSz/

A "Fritt Slag", a norvég Munkáspárt ifjúsági szervezetének lapja írja vezércikkében:

"Ha 1949-ben kicsit többet tudtunk volna arról, mi történik az elkövetkező esztendőben, sokkal többen fogadták volna szkeptikusan az Atlanti Egyezményt. Olyan szövetségeseket kapunk, akiket nem szeretünk. /Folyt.köv./

Ko

K 12. kiadás

1953 január 19

13 ó 50 p

/Norvég lap az Atlanti Egyezményről, 1. folyt./ T Lj/fe/J Aj,hc

Olyan határozatokat hoznak, amelyekkel nem értünk egyet. Az amerikai vezetők külpolitikai téren olyan lépéseket és olyan kijelentéseket tesznek, amelyeknek láttára és hallatára megdöbbenünk. Azzal próbálnak megnyugtatni bennünket, hogy az Atlanti Egyezmény biztosítja a vétőjogot számunkra. Papíron ugyan így van, de nem egykönnyen tudjuk elfelejteni, mi történt az UNESCO-ban.

Talán nem kellene a dolgokat nevükön nevezni. Mégis meg kell mondanunk, hogy igen sok norvég úgy érzi: az a veszély fenyeget bennünket, hogy az Egyesült Államok egyik állánává leszünk". /MTI/

Megtartotta ötödik kongresszusát a haladó Általános Holland Ifjúsági Szövetség

u Hu/Mné/J Aj,hc 4 Amsterdam, január 19

Január 10-én és 11-én tartotta ötödik kongresszusát Amsterdamban a haladó szellemű holland fiatalság szervezete, az Általános Holland Ifjúsági Szövetség.

A kongresszuson Joop Wolff, a szövetség elnöke mondott beszédet, amelyet élénk vita követett.

A kongresszus három határozatot hozott ezévi munkájáról, majd egyhangulag beválasztotta vezetőségébe Piet van Staveront, a bebörtönzött hős holland békeharcost. A szövetség elnöke továbbra is Joop Wolff.

A kongresszus második napjának ülésén részt vett Paul de Groot, a Holland Kommunista Párt főtitkára is és beszédet intézett a holland fiatalokhoz. Beszédében vázolta, milyen eszközökkel igyekeznek a háborus uszítók tönkretenni az ifjúságot.

- A háborus uszítók nesterkedéscivel szemben - mondotta a holland fiatalok nagy barátja - az Általános Holland Ifjúsági Szövetség egy új világ perspektíváját nyújtja az ifjúságnak és visszaadja az életbe és a jövőbe vetett hitét. /Folyt.köv./

KO

K 13. kiadás

1953 január 19

14 6-

P

/Megtartotta ötödik kongresszusát ... 1. folyt. / u Hu/Mné/J Aj, hc

Paul de Groot felszólította a szövetség tagjait: minden erejükkel harcoljanak a munkásmozgalom első soraiban a független, demokratikus, új Hollandiáért.

A kongresszus résztvevői elhatározták, hogy minden eszközzel támogatják a január 24-én és 25-én megrendezendő országos ifjúsági értekezletet, valamint a márciusban/Bécsben összeülő nemzetközi értekezletet. /az ifjúság jogainak védelmében

A vita során a holland fiatalok hitet tettek az indonéz és holland nép barátságáért, amely a holland imperializmus ellen vívott közös harcban erősödött és erősödik.

A kongresszus ezek után rátért szervezeti kérdéseinek megbeszélésre és határozatot hozott az ifjúsági mozgalom megerősítésére.

Az Általános Holland Ifjúsági Szövetség ötödik kongresszusa táviratot intézett Donker-miniszterhez és tiltakozott a kormány fasisztabarát politikája ellen. Ugyancsak táviratban követelte a kongresszus az amerikai követségtől, hogy bocsássák szabadon az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-hézpárt. /MTI/ /i hazaságügy

Mountbatten Rómába érkezett

ö Aj/b/J hc
RLa-Ba

London, január 19

/MTI/

Lord Mountbatten, az ugynevezett atlanti haderők földközi tengeri alparancsnokságának parancsnoka vasárnap Rómába érkezett - jelenti a londoni rádió. Mountbatten hétfőn megbeszélést folytat Pacciardi olasz hadügyminiszterrel, valamint az olasz haditeherészeti vezérkari főnökével.

Ko

K 14. kiadás

1953 január 19

14 6 30 P

▲ török külügyminiszter Jugoszláviába utazott

ö Aj/b/J hc
Y-V

január 19 /MTI/

▲ Az "AFP" ankarai jelentésében közli, hogy Köprülü török külügyminiszter vasárnap Jugoszláviába utazott. Mint a jelentés mondja, "Köprülü ötnapos hivatalos látogatást tesz Jugoszláviában, majd az athéni kormány meghívására Görögországba utazik". Az "AFP" kommentárja megállapítja, hogy a tárgyalások célja Jugoszlávia bevonása az Atlanti Szövetségbe.

Tovább folyik a békés lakosság elleni terrorhadjárat Kenyában

ö Aj/b/J hc
Y-BM

január 19 /MTI/

▲ Az angol nyarauti hatóságok a haladó közvélemény ismételt tiltakozása ellenére tovább folytatják a kenyai békés lakosság elleni szégyenteljes terrorhadjáratukat. Mint az "AFP" jelenti, a rendőrhatóságok a múlt héten ugynevezett "tisztogatási" akciót hajtottak végre Kenya Nyeri körzetében. A "tisztogatási" akció során a kikuju-törzs két tagját meggyilkolták, négy szinesbőrűt pedig megsebesítettek. A letartóztatottak száma 28.

Vasárnap két amerikai repülőgép zuhant le

ö Aj/b/J hc
Y-BM

január 19 /MTI/

▲ Az "AFP" jelentése szerint vasárnap néhány óra leforgása alatt két amerikai haditengerészeti repülőgép zuhant a tengerbe Hongkong térségében.

Ko

K 15. kiadás 1953 január 19 11 6 25 p

Bréna, München és Stuttgart lakossága nagygyűléseken tiltakozott Adenauer háborus politikája ellen

VD & IKA/b6/J Rud,hc Berlin, január 19 /MTI/

Adenauernek a békeellenes egyezmények ratifikálására irányuló erőfeszítései mind nagyobb ellenállást váltanak ki Nyugat-Németország lakossága részéről. Hunger asszony, a szociáldemokrata párt volt járási képviselője, aki részt vett a Népek Békekongresszusán, egy bréna-i nagygyűlésen számolt be a bécsi békekongresszuson szerzett tapasztalatairól. Hunger asszony a többi között ezeket mondta:

- A bécsi kongresszus arról tanuskodott, hogy a népek nem tudnak egyezni egymással, még mielőtt a háborus uszítók végrehajtanák galád terveiket. Jórésztben tőlünk, németektől függ, hogy a béke fennmarad-e. Mi éppen ezért nyomatékosan követeljük, hogy a nagyhatalmak kössenek végre békeszerződést Németországgal.

- Adenauer utja a pusztulásba vezetné Németországot, ezért nem lépünk erre az útra, hanem a bonni és a párizsi paktumok végleges elutasítását, az Adenauer-kormány haladéktalan lemondását és a Népek Békekongresszusán hozott határozatok megvalósítását követeljük.

Egy Münchenben tartott nagygyűlésen Rosa Hillebrand szociáldemokrata tartománygyűlési képviselője számolt be a Népek Békekongresszusáról és hangsúlyozta:

- Szilárd meggyőződésen, hogy a Szovjetunió nem akar háborút. Ezzel szemben más hatalmak félreérthetetlenül háborúra készülnek. A bécsi kongresszus azonban megmutatta, hogy a népek készek minden erejük latbavetésével megvédeni a békét a háborus gyujtogatókkal szemben. A népek békeharca győzni fog!

Stuttgartban a Német Kommunista Párt Karl Diebknecht és Rosa Luxemburg emlékére rendezett ünnepségén Jupp Angenfort kijelentette:

/Folyt.köv./

K 16. kiadás

1953 január 19

6 p

/Bróna, München és Stuttgart lakossága ... 1. folyt./ VD&IKA/bó/J Rud,hc

- Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg hagyta arra kötelez bennünket, hogy még elszántabban küzdjünk a bonni és a párizsi szerződések ellen, még odagóbban harcoljunk a munkásosztály akcióegységének megteremtéséért. A német munkásosztály, ha egységesen cselekszik, megdöntheti az Adenauer-rendszert.

- - -

Nyugat-Németországban több mint 15 millió ember szavazott a háborus szerződések ellen

VD & IKA/bó/J Rud,hc

B e r l i n , január 19

/MHI/

A Nyugat-Németországban és Nyugat-Berlinben folyó békenépszavazás keretében január 12-ig 15,002.178-an foglaltak állást Nyugat-Németország újrafelfegyverzése, valamint a bonni és a párizsi háborus egyezmények ellen.

- - -

A Lengyel Népköztársaság kormánya jegyzékben tiltakozott az Egyesült Államok kormányánál az ellen, hogy az amerikai kényszolgálat ismét diverzánsokat juttatott lengyel területre

T-6 sn/Gk/J Rud,hc

V a r s ó , január 19

/TASzSz/

4.5

A lengyel lapok január 18-án közölték a Lengyel Népköztársaság kormányának az Egyesült Államok kormányához intézett jegyzékét.

A jegyzék megállapítja, hogy az amerikai légerők egyik katonai repülőgéperől a koszalini vajdaság niastkoi járásának Mizdowo-Podgory nevű helységeinél 1952 november 4-én ledobtak két diverzánst; Stefan Skrzyszowskit /Janus Saperat/ és Dionizy Sosnowskit. /Folyt.köv./

4

K 17. kiadás

1953 január 19

18640 P

/A Lengyel Népköztársaság kormánya ... 1. folyt./ T sn/Gk/J Rud, hc

A lengyel állambiztonsági szervek mindkét diverzánst elfogták. A hamis okmányokkal ellátott diverzánsoknál amerikai felszerelést találtak, amelynek segítségével Lengyelország területén ellenséges cselekedeteket kellett volna végrehajtaniuk.

Skrzyszowskit és Sosnowskit a Nyugat-Németország területén működő amerikai kőszolgálat szervezte be. A két diverzánst az amerikai katonai hatóságok Majna-Frankfurt közelében lévő kéniskolájában képezték ki a lengyel állam ellen irányuló kén-, szabotázs- és diverziós cselekmények végrehajtására. Ebben az iskolában Skrzyszowski-Saperával és Sosnowskival együtt még másik nyolc szenélyt is kiképeztek, akiket az amerikai kőszolgálat a társadalom söpredékei közül szedett össze. A jegyzék megállapítja, hogy a lengyel határnak előre megfontolt, szándékos megsértése, az amerikai kénhálózat szolgálatában álló bűnözőknek Lengyel területre való juttatása nem áll egyedül a Lengyelország ellen irányuló cselekedetek sorában.

Az utóbbi időben talált bizonyítékok - mondja a jegyzék - arról tanuskodnak, hogy az amerikai hatóságok nagyarányú előkészületeket folytatnak a lengyelországi diverzió és kénkedés kiépítésére.

A jegyzék megállapítja, hogy a Lengyelország ellen dolgozó terroristák, kén- és diverzánsok bűnperci során sok olyan tényedet merült fel, amely fényt vet egyes amerikai diplomaták aljas szerepére, valamint a washingtoni kormánykörök Lengyelország-ellenes szándékaira és terveire.

Az Egyesült Államok kormánya - mondja a jegyzék - kén-, diverziós és terrorista cselekmények megszervezésére és végrehajtására külön százmillió dolláros alapot létesített, s ezzel megcáfolhatatlanul bebizonyította, hogy politikájával támogatja a nemzetek közötti békés kapcsolatok megbontására irányuló bűntetteket. Az Egyesült Államok kormánya nem akar tudonást venni a világ közvéleményének felháborodásáról.

/Folyt. köv./

ko

K 18. kiadás

1953 január 19

115 6 115 p

/A Lengyel Népköztársaság kormánya ... 2.folyt./ T sn/Gk/J Rud,hc

Lengyelország kormánya - mondja befejezésül a jegyzék - erőlyesen tiltakozik Lengyelország területének az Egyesült Államok repülőgépe által 1952 november 4-én elkövetett durva megsértése ellen, ismételten tiltakozik a Lengyelország ellen irányuló agresszív kénkedés és diverzió megszervezése ellen és határozottan követeli, hogy az Egyesült Államok kormánya haladéktalanul szüntesse be ellenséges cselekedeteit. /MTI/

Wilhelm Pieck Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg síremlékénél az akcióegység megteremtésére szólított fel egész Németország dolgozóit

VD & IKA/b6/J Aj,hc

B e r l i n , január 19

/MTI/

A Német Szocialista Egységpárt nagyberlini bizottsága Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg vértanúhalálának 34. évfordulója alkalmából vasárnap kegyeletos ünnepséget rendezett a berlini friedrichsfeld-i temetőben a német munkásmozgalom nagy halottainak síremlékénél.

Az emlékünnepeég hatalmas tüntetéssé szélesedett, amelyen a német főváros valamennyi övezetéből jött több mint százezer ember tett hitet Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg eszményei: a béke és a szocializmus mellett.

A síremlék megkoszoruzása után Wilhelm Pieck beszédet intézett a hatalmas tömeghez. A többi között a következőket mondotta:

- Karl Liebknechtnek és Rosa Luxemburnak ezerszer igazavolt akkor, amikor élesen szembehelyezkedett a császár háborújával. Amíg Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg a német nép szociális és nemzeti érdekeit képviselte, a jobboldali szocialdemokrata és szakszervezeti vezetők elárulták a munkásmozgalmat és népi nemzeti érdekeit, a háborus kormánnyal és a háborus pártokkal együtt uszítottak más népek ellen és így a háboruá nyeresz-
kodó tőkészek fizetett lakájaivá lettek. /Folyt.köv./

K 19. Kiadás

1953 január 19

15 6 20

P

/Wilhelm Pieck ... 1. folyt./ VD & IKA/56/J

Aj,hc

Ámde nem elég csupán megállapítani a tényeket. A történelemből le is kell vonni a tanulságokat. Ezért mindenkinek tudnia kell, hogy Nyugat-Németországban ma ugyanazok az iparnágnások vannak uralmon, akik felelősek a két világháborúért, akik nyeregbe segítették Hitlert.

- Az amerikai monopoltőkések parancsára szervezett nyugatnémet zsoldoshadsereg sohasem a nép érdekeit fogja szolgálni, hanem kizárólag a fegyvergyárosokét. Ezért a bonni és a párizsi háborús szerződések ratifikálása ellen folytatott küzdelem legfőbb nemzeti kötelességünk.

- Mindenki, aki ^{na} nemet mond a háborús szerződésekre, Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg szellemében cselekszik. Azok viszont, akik bármilyen indokkal támo- gatják a hábo- rus paktumokat, a legaljasabb árulást követik el a német munkás- osztály és az egész német nép ellen.

- A német munkásosztályn nagy halottai még egy fontos tanulságot hagytak ránk: azt, hogy csak a dolgozók együttes harca biztosíthatja a nép szociális és nemzeti érdekei- nek védelmét. Erről a helyről, nagy halottaink sírja mellől szó- liton fel a nyugatnémetországi szociáldemokrata, kommunista és pártokivüli munkásokat, hogy teremtsek meg a városokban és fal- vakban, az üzemekben és szakszervezetekben az egységes harci frontot. Ennek az akcióegységnek célja a bérköveteléseket eljesi- tésének kiharcolása, a háborús szerződések ratifikálásának meg- akadályozása és az Adenauer-kormány lemondásának kikényszerítése.

- Ebben a nagy küzdelemben, amely végered- ményben nemzetünk egységéért, népünk békéjéért és demokratikus fejlődésünk biztosításáért folyik, a béke erői diadalnaskodni fognak a háborús gyujtogatók felett.

/Folyt.köv./

KO

K 20. kiadás

1953 január 19

15 6 45 p

/Wilhelm Pieck ... 2. folyt./ VD & IKA/J Aj,hc

A munkásosztály a Német Demokratikus Köztársaságban a Német Szocialista Egységpart vezetésével nagy lelkesedéssel látott hozzá a szocializmus alapjainak megteremtéséhez. A szocializmus felépítése Németországban egyszerűen mindenkorra szétzúzza a német imperializmus anyagi és politikai alapját. A szocialista Németországban lesz soha az imperialista erők háborús tüzfészeke. Ezért nem véletlen, hogy a német és az amerikai tőkések által pénzelt és megszervezett ügynökök és terroristák igyekeznek megzavarni építő munkánkat.

- De vegye tudomásul az egész világ: a Német Demokratikus Köztársaság munkásosztálya nem enged meg, hogy újra elragadják tőle a hatalmat! A béke és a szocializmus elleneségei jegyezzék meg maguknak demokratikus államrendünk, Német Szocialista Egységpartunk és a munkás-paraszt szövetség ellen irányuló támadásokat teljes erőnkkel visszaverjük, a támadókat pedig megsemmisítjük.

- Az amerikai imperialisták kártevő és kényszerítő szervezeteinek egyik központja na Nyugat-Berlin, amelyet a harmadik világháború előkészítői hidfőállássá építettek ki. Ezért újra megismétlen: ha a német népnek nem sikerülne megakadályozni a háborús szerződések ratifikálását és Nyugat-Berlin bevonását a nyugati hatalmak háborús tömbjébe, a Német Demokratikus Köztársaság és Berlin demokratikus övezete kénytelen lenne megfelelő óvintézkedéseket tenni az elleneséges merényletek és provokációk elhárítására és a bűnöző elemek beszivárgásának megakadályozására.

- Békeszerető szorgalmas lakosságunknak és nagy halottainknak is tartozunk ezzel. Megfogadjuk, hogy Karl Liebknecht, Rosa Luxemburg és Ernst Thälmann bátorságával, a fasiszták által meggyilkolt munkások színeinek önfeláldozásával győzelmre visszük harcunkat a szocializmus felépítéséért a Német Demokratikus Köztársaságban, nemzetünk egységének helyreállításáért és a béke biztosításáért. Kivívjuk a győzelmet, mert velünk van a béke tábora, élén a nagy Szovjetunióval és mert népünk legjobb barátja nagy tanítónk, a bölcs Sztálin vezet bennünket - fejezte be emlékbeszédét Wilhelm Pieck.

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21 kiadás

1953, január 19.

16 óra — perc

Az Adenauer-klikk újabb merényletre készül a Német Kommunista Párt ellen

VD & IKA/bó/b Rud, he B e r l i n, január 19. /MFI/

A Német Kommunista Párt elnökségének titkársága nyilatkozatban foglalt állást a Nyugat-Németországban nagy propaganda-hűhó kíséretében leleplezett "fasiszta összeesküvéssel" kapcsolatban.

A nyilatkozat megállapítja: mindez újabb bizonyítéka annak, hogy az Adenauer-klikk tervszerűen fasizálja Nyugat-Németországot. A Német Kommunista Párt felszólít valamennyi jóakarú németet, hogy együttes erővel küzdjön a közös ellenség ellen, amely egyre arcátlanabbul omoli fel a fejét. A Német Kommunista Párt ismételten felszólítja a kommunistákat és a szociáldemokratákat, a pártönkivüli dolgozókat és a szakszervezeti tagokat, hogy teremtsék meg az akciógységet és mentssék meg az egész német nemzet életét.

A "Neues Deutschland" rámutat, hogy a Német Kommunista Párt nyilatkozatának minden németet harcos ellenállásra kell sarkontennie. A nyugati megszállók a volt fasiszta főkolomposok ellen dilettáns módon végrehajtott letartóztatási akcióval akarják elterelni a nyugatnémet közvélemény figyelmét arról, hogy a fasiszta Adenauer-kormány lázas sietséggel általános támadást készít elő a külenszerződés elleni küzdelem és a demokrácia főerője, a Német Kommunista Párt ellen.

Az Adenauer-kormány a legrövidebb úton be akarja tiltani a Német Kommunista Pártot. A bonni koalíciós bünözés már a nyugatnémet parlament január 21-én és 22-én tartandó ülésén meg akarja fosztani a mentelmi jogtól a kommunista képviselők nagyrészét - írja a "Neues Deutschland", majd a továbbiakban kiemeli:

Az a tény, hogy a nyugatnémet államapparátus tele van náccikkal, mindennél jobban megvilágítja, hogy a néhány vezető hitlerista letartóztatása közönséges politikai mesterkedés, amely nem tévesztheti meg a nyugatnémet közvéleményt.

D

K 22. kiadás

1953, január 19.

16 óra 10 perc

A Német Szociáldemokrata Párt két képviselője parancsátvételre Eisenhowerhoz utazik

VD & IKA/bó/b Rud, ha B e r l i n, január 19. /MTI/

Carlo Schmid és Hans Ertler, a Német Szociáldemokrata Párt parlamenti képviselői februárban hathetes "tájékoztató utazás" indulnak az Egyesült Államokba, ahol átveszik Eisenhower parancsait a Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetősége részére.

A Stuttgartban megjelent "Deutsche Zeitung und Wirtschaftszeitung" jelentése szerint a "tájékoztató utazáson" részt vesznek Schröder és Strauss kereszténydemokrataunióboli képviselők, valamint Morkatz, a Német Párt parlamenti képviselője is.

A nyugatnémet nagytőkésnek stuttgarti lapja megjegyzi:

- Bizonyos, hogy az Eisenhower elnökkel, Dulles külügyminiszterrel és az amerikai hadsereg vezérkari főnökével tartandó megbeszélések éreztetik majd hatásukat a Német Szociáldemokrata Párt új külpolitikai programjának megfogalmazásában.

..

Uruguayban ismertetik a Népek Békakongresszusának határozatait

T-20 KG/Gr/b. Rud, ha M o n t e v i d e o, január 19. /TASzSz/

A "Justicia" közölte Massera professzornak, az uruguayi országos békatanács főtitkárának cikkét a Népek Békakongresszusának határozatairól. Massera megállapítja, hogy az uruguayi békeharcosok elsőrendű feladata a kongresszus határozatainak széleskörű ismertetése a lakosság minden rétegében.

Az ország különböző vidékein már készülnek azokra a gyűlésekre és értekezésekre, amelyekon az uruguayi küldöttség tagjai hazatérésük után beszámolnak. Az uruguayi országos békatanács több mozgó kiállítást rendez az amerikai imperialisták koreai és kínai baktériumháborújáról, valamint a gazdasági problémákról és azok békés megoldási lehetőségéről. A tanács brosúrákat ad ki a Népek Békakongresszusáról. /MTI/

..

II

K 23. kiadás

1953. január 19.

16

óra — perc

Max Reimann: "Ha Nyugat-Németország népe és ifjúsága élni akar, meg kell döntenie az Adenauer-rendszert"

VÖ & IKA/bó/b Rud, ho B e r l i n, január 19. /MTI/
G-V/vá

Max Reimann, a Német Kommunista Párt elnöke vasárnap megjelent a Ruhr-vidék ifjúságának Wuppertalban megtartott nagygyűlésén, amelyen a hatóságok terrorintézkedései ellenére több mint kétezer ifju és lány vett részt.

Lohr bonni belügyminiszter közvetlen utasítására ötszáz rendőr vonult ki az ifjúsági nagygyűlésre. A rendőrök felderíteni próbálták a fasiszta Német Ifjúsági Szövetség tagjai sorából toborzott provokátorokat, akik állandó közbeszólásokkal igyekeztek megzavarni a gyűlést. A bányászifjak azonban hamarosan eltávolították a teremből a fasiszta rendbontókat.

Max Reimann beszédében hangsúlyozta:

- Adenauer a német nép tulnyomó többségének és egész Németország ifjúságának egyöntetűen kifejezett akaratát ellenére a bonni képviselőkre gyakorolt nyomással, terrorral és államésény útján igyekszik keresztülhajtani a német monopolpártok, militaristák és rovenspolitikusok, valamint az amerikai háborus gyujtogatók békeellenes egyezményeit. Meggyőződésem, hogy a német ifjúság még szilárdabb egységbe forrva harcol tovább a háborus szerződések elvetéséért, Németország újraegyesítéséért és a német kérdés békés megoldásáért.

- Ha Nyugat-Németország népe és ifjúsága élni akar, meg kell döntenie az erkölcsötlen Adenauer-rendszert!

Max Reimannt - nagy lelkesedéssel fogadott beszédének befejezése után - a dortmundi "Kaiserstuhl I." bányatelep egyik fiatal dolgozója Nyugat-Németország ifju bányászai nevében forró szeretettel köszöntötte.

A wuppertali nagygyűlés arról tanuskodott, hogy Nyugat-Németország ifju nemzedéke egyre fokozódó mértékben a Német Kommunista Pártot tekinti az ifjúság következetes szószólójának és védelmezőjének.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953, január 19.

16 óra 15 perc

Kasani szerint Moszadik rendkívüli felhatalmazás ellenmond az alkotmánynak

T-663 sm/Gk/b Rud, he T e h e r á n, január 19. /TASzSz/

A Medzslisz január 18-i ülésén néhány képviselő rövid felszólalása után Hajeri Zade képviselő állást foglalt a Moszadik rendkívüli felhatalmazásának meghosszabbítására vonatkozó törvényjavaslat ellen.

Ezután felolvosták Kasaninak, a Medzslisz elnökének a képviselőkhez intézett üzenetét. Kasani leszögezi, hogy a rendkívüli felhatalmazás ellenmond az alkotmánynak.

Kasani üzenete megállapítja, hogy a képviselőknek nincs joguk jogukat más személyekre átruházni és hogy amíg ő - Kasani - a Medzslisz elnöke, nem járul hozzá ahhoz, hogy a Medzsliszben ilyenféle törvényjavaslatokat tárgyaljanak.

Az üzenet felolvasása után azonnal szünetet rendeltek el és utána a Medzslisz nem folytatta az ülést. /MTI/

A "Pravda" az ázsiai jobboldali szocialisták ranguni értekezletéről

SzIB-t 66 KG/Gr/b he M o s z k v a , január 19.

A "Pravda" közli V. Grigorján "Az imperializmus jobboldali szocialista ügynökeinek mesterkedései Ázsiában" című cikkét.

Egyes ázsiai országok jobboldali szocialista pártjainak ranguni értekezlete - írja a cikk - ismét arról a nyugtalanságról tanuszkodott, amely az imperialista köröket tölti el ázsiai helyzetük miatt. A kollektív nemzeti felszabadító mozgalom gyors fejlődése, a kínai forradalom hatalmas vonzóereje, a gyarmati országok széles néptömegeinek öntudatra ébredése, a kommunista pártok befolyásának növekedése a néptömegek körében régóta nyugtalanítja az angol imperialistákat. Érzik ezt a nyugtalanságot az Egyesült Államok imperialista köréi is, amelyek egyre határozottabban vonulnak be a hamar még a brit monopolisták vadászterületének számító ázsiai területekre. Ezeknek az eseményeknek a világában kell megvizsgálni azokat a célokat, amelyeket az imperialista reakció az úgynevezett "ázsiai országok szocialista pártjai értekezletének" megszervezésével maga elé tűzött. /Folyt. köv./

K 25. kiadás

1953, január 19.

16 óra 20 perc

/A "Pravda" az ázsiai...1. folyt./ SzIB KG/Gr/b ho

Az értekezleten 11 ország szocialista pártjának képviselői voltak jelen. Megfigyelőként ott voltak a "szocialista internacionálé" képviselői, Attlee, André Bidet, Bjerk. Azt a tényt, hogy jugoszláv "megfigyelők" érkeztek az értekezletre - élükön Gyilaszs-szal, a hírhedt kémmeleg és gyilkossal - Ázsia haladó közvéleménye helyesen értékelte amerikai mesterszereknek, amelynek az a célja, hogy a Tito-klika fasiszta módszereit használják fel az ázsiai nemzeti felszabadító és munkásmozgalmak felbomlásztására irányuló felforgató tevékenység céljából. Még jóval az értekezlet összehívása előtt gyanús látogatást tett Pakisztánban Norman Thomas amerikai "szocialista".

Grigorjan, jellemozve az ázsiai országok jobboldali szocialista pártjait, ezt írja: "Ismeretes, hogy Burmában a jobboldali szocialista árulók fegyveres osztagokat szerveztek szocialistapárti tisztokból és a társadalom söpredékéből. A burmai jobboldali szocialisták megtorló intézkedéseket szerveznek a munkásosztály ellen, meg akarják bontani egységét, el akarják fojtani a földesuri földök elkobzását követelő paraszti mozgalmát. A párt sok egyszerű tagja hagyta ott őket. A párt válságban van.

Ismeretes az indonéz jobboldali szocialista párt politikája, amely a holland gyarmatosítókkal kötött kompromisszumokból állt és áll. Az Indiai Szocialista Párt, amely súlyos vereséget szenvedett a parlamenti választásokon, régóta mély válságban van. Hiábavágók a párt vezetőségének kísérletei a válság leküzdésére és a párt tömörítésére.

A ranguni értekezlet résztvevői a tömegek nyomására baloldali, "forradalmi" frazeológiához folyamodtak, hogy félrevezessék a szocialista párt tagjait. A napirendi kérdéseket zárt ajtó mögött tárgyalták, hogy eltitkolják a közvélemény elől a reakciós vezetők igazi nyilatkozatait. Ezek az emberek arra törekednek, hogy elérjék az értekezlet elé állított fő célt, támaszpontot létesítsenek az ázsiai országokban az imperialista reakció számára a napról-napra erősödő nemzeti felszabadító mozgalom elfojtása érdekében.

/Folyt. köv./.

II

/A "Pravda" az ázsiai ... 2. folyt./ T KG/Gr/J hc

Az értekezlet résztvevői között sok kérdésben mély ellentétek voltak. Ezek addig fejlődtek, míg az egyiptomi és libanoni küldöttek tüntetőleg elhagyták az értekezletet, tiltakozásul Saret izraeli külügyminiszter jelenléte ellen. Az arab küldöttek nyíltan - igaz, nem következetesen, de élesen - bírálták az angol imperialistákat és különösen Attleot. Teleplezték az agresszív amerikai imperialista köröket, amelyek támogatják az angol és francia uralkodó köröket hódító, gyarmatosító törekvéseikben. Az értekezleten sok kérdés megvitatása eredménytelenül végződött, a legfontosabbakról pedig általános, konkrét akcióprogramot nem tartalmazó, de még ígéretekkel teli határozatokat hoztak.

Attlee megpróbálta beszervezni a szocialista internacionáléba az ázsiai szocialistákat, de ez a küldetés kudarcba fulladt. Ez a kudarc természetesen nem jelenti azt, hogy az "internacionálé vezetői" nem befolyásolják továbbra is az ázsiai szocialisták tevékenységét. Az ázsiai országok jobboldali szocialista reakciós vezetőinek meggyozése gazdáikkal, az Egyesült Államok és Anglia imperialista köreivel, hamar nyilvánosságra jutott. Nem véletlen, hogy sok burnai haladó társadalmi szervezet és lap leplezte a ranguni értekezlet szervezőinek népelenes céljait és a jobboldali szocialista vezetők ranguni gyűlékzetét "amerikai értekezletnek" jellemezte, amely a nemzeti függetlenségükért és szabadságukért küzdő ázsiai népek ellen irányul. De az imperializmus jobboldali szocialista ügynöksége egyre nehezebben tudja leplezni áruló nesterkedéseit hazug de még frázisokkal, egyre kevésbé tudja félrevezetni a néptömekeket, amelyek bátran harcolnak az imperialista rabság ellen és fokozzák éberségüket az imperializmus ázsiai jobboldali szocialista csatlósainak nesterkedéseivel szemben. /MTI/

TL

K 27. kiadás

1953 január 19

176 p

Végzetért az Európa Tanács ugynevezett tanácskozó közgyűlésének ülészsaka

ö Aj/SH/J hc
Y-He

január 19 /MTI/

Szonbaton befejeződött az Európa Tanács ugynevezett tanácskozó közgyűlésének strasbourggi ülészsaka - jelenti az "AFP".

- - -

Angol lap az "Európa Tanács tanácskozó közgyűlésének" nehézségéről

T-9 sn/Gk/J Rud, hc London, január 19 /T.SzSz/

Az "Observer" strasbourggi tudósítója az Európa Tanács tanácskozó közgyűlésének üléséről szóló jelentésében a következőket írja: "Nincs semmi kétség afelől, hogy az európai védelmi közösség és az ezen alapuló egész szövetségi szervezet most csődöt mond, ha Franciaországnak Nyugat-Németországgal kapcsolatos aggodalmait Anglia tevékeny közreműködésével el nem oszlatják".

A lap szerzője megállapítja, hogy "az északatlanti több európai fegyveres erők főparancsnokságának vezérkarában és a több vezető szerveiben erős nyugtalanság tapasztalható amiatt, hogy vajjon Ridgway tábornok meg fog-e felelni európai főparancsnoki beosztásában". Ugy vélik - írja a szerző - hogy Ridgway "valamiképpen csökkenti a szövetségesekkel való együttműködési készséget ...". A szerző a továbbiakban megállapítja, hogy "nem mondhatók szorosaknak" Ridgway kapcsolatai a vezérkarához és a parancsnoksága alá tartozó nem amerikaiakkal. /MTI/

- - -

K 28. kiadás

1953 január 19.

17 0/10 p

Dulles és Stassen európai propaganda-körútra indul

ö 4j/SE/J hc
Y-EM

P á r i z s , január 19

/MTI/

Mint már közöltük,

John Foster Dulles, kijelölt amerikai külügyminiszter és Harold E. Stassen, az ugynevezett Kölesönös Biztonsági Hivatal leendő igazgatója látogatást tesz a nyugateurópai fővárosokban. Mint az "AFP" egyik jelentése mondja, Dulles és Stassen tanácskozik majd a nyugateurópai kormányok képviselőivel, valamint a Nyugat-Európában működő amerikai polgári és katonai személyiségekkel.

Az "AFP" jelentése szerint Dulles és Stassen nyugateurópai propaganda-körútjának utvonala a következő lesz: Róma, Párizs, London, Bonn, Hága, Brüsszel, Luxemburg.

R.

Az angol szövetségi párt kizárt sorából egy bakharcost

T-31 KG/Gr/J hc

L o n d o n , január 19

/T.SzSz/

Angliában folytatódik a béke híveinek üldözése. Amint a "Daily Worker" jelenti, a Munkáspárthoz tartozó szövetségi párt leicesteri szervezete kizárta tagjai sorából Roland Woltont, mert részt vett a Népek Békekongresszusán. Wolton egyik alapítója és tevékeny tagja volt a szövetségi párt leicesteri szervezetének. /MTI/

K 29 kiadás

1953 január 19

176 50 P

Az "AFP" szerint Li Szin Man távolkeleti "kollektív biztonsági rendszer" létrehozására kapott megbízást

ö Aj/SH/J hc
Y-M

január 19

MTI/

Az "AFP" egyik jelentése szerint Li Szin Man délkeleti bábelnök Mark Clark tábornokkal folytatott megbeszélése során állítólag megbízást kapott arra, hogy hozzon létre egy ugyanevezett távolkeleti kollektív biztonsági rendszert.

Az Egyesült Államok vezető körében is pipogvának minősített délkeleti államelnök most az állítólagos megbízás értelmében elhatározta, hogy - mint az "AFP" jelentése mondja - "jó példával jár elől" és utasította külügyminiszterét, kezdje meg az újabb agresszív terv népszerűsítését. A délkeleti külügyminiszter januárban Washingtonba utazik és onnan visszatérve körutazást tesz a távolkeleti országokban, hogy "ki-
puhatolja a terepet arra vonatkozóan, milyen hamar lehetséges egy távolkeleti kollektív biztonsági rendszer létrehozása". A délkeleti bábkormány külügyminisztere - az "AFP"-jelentés szerint - Manilában Quirinoval, Taipehben pedig Csang Kai-sekkel folytat majd tanácskozásokat erről a témáról. Az "AFP" ugyanakkor hangsúlyozza, hogy Li Szin Man az állítólagos megbízással egyidőben arra nem kapott utasítást, hogy Japánnal is foglalkozzék, mert "feltételezhető, hogy az amerikai kormány - látva, milyen rendkívüli tartózkodással fogadták Tokióban a kommunistaellenes regionális csoportosulás létrehozására vonatkozó amerikai tervet - Li Szin Mant csak azzal bizta meg, hogy a Fülöp-szigetekkel és a nacionalista Kinával bocsátkozzék tárgyalásokba".

- - -

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. január 19.

19 óra 15 perc

Befejezte munkáját a második csehszlovák békekongresszus

B E & b ő / G k / m Vár di

P r á g a

január 19. /MTI/

A prágai vinográdi sportcsarnokban vasárnap este véget ért a második csehszlovák békekongresszus, amely meggyőzően juttatta kifejezésre a csehszlovák nép eltökélt békeakarátát.

Hodinová-Spurná asszony elnöki beszámolója után Vaclav Boucek, a Béke Világtanács tagja számolt be a békevilágmozgalom fejlődéséről és a Népek Békekongresszusáról.

A beszámoló elhangzása után egymásután léptek az emelvényre a kongresszus küldöttei és egyszerű szavakkal számoltak be tetteikről, meguk és társaik, az egész csehszlovák nép mindennapos békeharcáról.

Erről számolt be Frantisek Kubasta, munka-érdemrenddel kitüntetett vitkovicei vasmunkás, aki 68 ujtó-javaslattal többmillió kronát takarított meg. Ezt bizonyítja a Zarubekbánya ifju dolgozóinak felajánlása is, akik megfogalták, hogy május 1-re 4000 tonna szenet fejtenek ki terven felül.

Hosszantartó tapssal fogadta a kongresszus a pirosnyakkendő-suttörők és a kékinges fiatalok többszáztagu küldöttségét, amely a csehszlovák ifjuság nevében lelkeshangu fogadalmat tett a béke ügye mellett.

Lelkes szavakkal üdvözölték a második csehszlovák békekongresszust a külföldi küldöttek is. Li Ji-man kínai küldött felszólalásában arról számolt be, hogy a kínai népi önkéntesek hősiiesen harcolnak az amerikai imperialisták ellen, s a koreai néppel együtt már eddig is súlyos csapásokat mértek az amerikai agresszorokra. "Harcunkat - mondotta - a végső győzelemig folytatjuk." A jelenlévők "Eljen Mao Ce-tung!", "Eljen a béke!" felkiáltásokkal üdvözölték a kínai küldött felszólalását. 2.

A kongresszus résztvevői helyükről felállva, zúgó tapssal köszöntötték a hős koreai nép küldöttét, Ban Szin Dik-ot.

/foly.köv./

7 I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. január 19.

19 óra 15 perc

/Befejezte munkáját...1. folyt/ BE & bó/lm/Gk Vár di

A koreai küldött népe háborús szenvedéseiről beszélt, az emberi nyelvből kivetkőzött amerikai agresszorok gyalázatos gonosz-
tetteit ismertette.

- Semmiféle barbár cselekedet sem segítheti az amerikai imperialistákat abban, hogy térdre kényszerítsék Korea népét - mondotta. Népünk győzni fog, mert velünk az egész békeszerető emberiség és velünk van a hatalmas szovjet nép - mondotta végül a koreai békeküldött.

A teremben leírhatatlan volt a lelkesedés és ujult erővel zugott fel a taps. Mindenfelől kiáltások hangzottak: "Le a háborús uszítókkal!", "Békét Koreának!"

A magyar békeharcosok forró üdvözlését Sötér István író tolmácsolta.

- Boldog vagyok - mondotta - hogy népem üdvözlését olyan időpontban adhatom át, amikor népeink barátsága az eddiginél is szorosabbá kovácsolódott, s ezt a barátságot a Szovjetunió pecsételi meg. Ez a kapcsolat csak a békéért vívott harc és a szocializmus jegyében jöhetett létre.

Sötér István beszéde végétével a csehszlovák békekongresszusnak ajánlotta a magyar békeharcosok ajándékát. A jelenlévők helyükről felállva hosszasan éltették a magyar nép vezérét, Rákosi Mátyást, s percekig zugott a teremben: "Eljen Rákosi Mátyás!", "Rákosi a béke!"

A kongresszus Hodinová Spurná asszonyt választotta meg a Béke Hívei csehszlovák bizottságának elnökévé. Elnökhelyettesé Gusta Fucikovát, főtitkárrá Vaclav Lorencot, a Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottságának titkárát választották.

A kongresszusról üdvözlőtáviratot intéztek Klement Gottwald köztársasági elnökhöz, a Béke Világtanácsához és a Szovjetunió Békebizottságához. A második csehszlovák békekongresszus kiáltványban szögezte le a Népek Békekongresszusa határozatainak végrehajtásával kapcsolatos feladatokat.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953. január 19.

19 óra 25 perc

Szófiában megkezdtek az összeesküvő kémszervezet bűnperét

Kar & b/b/lm Vár di

S z ó f i a

január 19./MTI/

Jelentették, hogy a bolgár állambiztonsági szervek összeesküvő kémszervezetet gőngyölítettek fel. A szófiai megyei ügyészség a szervezet tagjait a szófiai megyei bíróságnak adta át.

Hétfőn dél előtt a szófiai megyei bíróságon megkezdődött az összeesküvők perének tárgyalása. Az összeesküvő kémszervezetben a következők vettek részt: Todor Sztojanov Hrisztov, Mihail Atanaszov Sztrahilov, Ljubomir Nikolov Hrisztov, Dimitr Alekszandrov Szeraszimov, Ljubomir Iliev Guđev, Konstatin Antonov Őrnaudov, Gusztav Boriszov Ivanov, Belso Rodorov Uzunov, Nikola Hrisztov Szapundzsiev és Borisz Iliev Sztojanov.

A vádirat felolvasása után megkezdődött a vádlottak kihallgatása. Dél előtt az első négy vádlottat hallgatták ki. A délutáni tárgyaláson folytatták a vádlottak kihallgatását.

Johannes Dieckmann 60 éves

VD & b6/lm Hb Vár di

B e r l i n

január 19./MTI/

Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke január 19-én töltötte be 60. életévét. Ez alkalomból Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke meleghangú levélben fejezte ki jókívánságait Johannes Dieckmannnak. A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága nevében Walter Ulbricht főtitkár intézett üdvözlőlevelet Johannes Dieckmannhoz. A levélben méltatja a népi kamara elnökének széleskörű tevékenységét, amelyet a béke biztosítása és Németország egyesítése érdekében fejt ki. Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának országos tanácsa nevében Correns tanár üdvözölte Johannes Dieckmant.

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953. január 19.

20

óra 30 perc

Görögországi sztrájkmozgalom

Kar & b/te/lm Vár di

S z ó f i a

január 19./MTI/

A "Hellas Press" jelenti, hogy Kimi sziget 500 lignitbányásza sztrájkba lépett bérkövetelési kiharcolására

A partmenti hajók legénysége és matrózai 48 órás sztrájkra készülnek, mert a vállalkozók még mindig halogatják pótdíjuk kifizetését.

Tizenegy napja tart már a görög Nemzeti Bank tisztviselőinek sztrájkja. A monarchofasiszta rendőrség terrorja ellenére a sztrájkolók rendületlenül folytatják harcukat.

- . -

A nyugatnémet bányászszakszervezet munkásáruelő elnöke sztrájktilalmat adott ki

VD & b6/Hb/lm Vár di

B e r l i n

január 19./MTI/

August Schmidt, a nyugatnémet bányászszakszervezet elnöke - aki a bányatulajdonosok képviselőivel és Adenauerrel folytatott titkos tárgyalásán a dolgozók érdekeit sértő kompromisszumot kötött - megtiltotta a Rajna- és a Ruhr-vidék bányászainak, hogy jogos követeléseik kiharcolására sztrájkba lépjenek.

A múlt hét pénteken Bonnban tartott titkos megbeszélésen Schmidt olyan megállapodást kötött a személyesen megjelent Adenauerrel, Erhard gazdaságügyi miniszterrel, Storch munkaügyi miniszterrel és Kost vezérigazgatóval, a bányavállalkozók képviselőjével, hogy április 1-től félórával csökkentik a föld alatt dolgozó bányászok napi munkaidejét. Ezzel a tíz hét múlva életbelépő látszatengedménnyel akarják megakadályozni a rajna- és ruhrvidéki bányászoknak a munkabérek felemeléséért és az Adenauer-kormány lemondatásáért vivendő sztrájkját.

Willi Agatz, a nyugatnémet bányászok ismert vezetője felszólította a bányák dolgozóit, hogy harci akciókkal válaszoljanak a jobboldali szakszervezeti vezetők árulására.

- . -

H

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. hírdás

1953. január 19.

21 óra 10 perc

Az olasz ellenzék nem vesz részt a törvénytelen bizalmi szavazásban

& D/Co/ln Vár di

R 6 m a

január 19. /MTI/

Az olasz képviselőház klerikális többsége hozzájárult a De Gasperi-kormánynak ahhoz a törvénytelen eljárásához, amellyel a választójogi törvényjavaslat egészére felvetette a bizalmi kérdést. Az ellenzék - hogy kifejezésre juttassa tiltakozását amiatt, hogy a képviselőház elnöke nem minősítette törvénytelennek az eljárást, - a szavazás megkezdése előtt kivult az ülésteremből. A képviselőház elnökségének kommunista és szocialista tagjai, - köztük Targitti /szocialista/, a képviselőház alelnöke, Guadalupi /szocialista/, az elnökség titkára, Marloni /szocialista/, az elnökség titkára, Giolitti /kommunista/, az elnökség titkára és Le Rocca /kommunista/ a képviselőház háznagya - lemondtak tisztségükről, hogy ezzel is kifejezésre juttassák: nem értenek egyet a képviselőház elnökével.

A kormány által felvetett bizalmi szavazást megelőző vitában számos felszólalás hangzott el és több szónok elítélte a kormány új manőverét.

Igy Corbino liberális képviselő felszólalásában kijelentette: a kormánynak ez az eljárása a parlamentarizmus végét jelenti. Corbino visszautasította De Gasperi érvelését és hangsúlyozta: megengedhetetlen, hogy a kormány figyelmen kívül hagyja a törvényességet, a demokráciának azt az egyik alapvető szabályát, hogy a döntő fontosságú törvényjavaslatokat részleteiben is meg kell vitatni és részleteiben is szavazni kell cikelyeik felett. A kormány ezzel az eljárással veszélyes precedenst teremt. A kormány a jövőben, ha nem akar részletes vita alá bocsátani egy kivételes fontosságú törvényjavaslatot, megelégszik majd azzal, hogy felveti a bizalmi kérdést. Az ellenzék - mondotta ezután Corbino - öt év óta addig még csak akkor vette igénybe az obstrukció eszközét, amikor az Atlanti Szerződéshez való csatlakozásról volt szó. A demokratikus szabadságjogok lábbaltiprása, a parlament elleni merénylet fenyegeti a köztársaság intézményét is, hiszen ha a monarchisták a legközelebbi választáson jelentősebb mennyiségű szavazatot kapnak, elkerülhetlenné válik a szoros együttműködés a monarchisták és a kereszténydemokraták között.

/folyt.köv./

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953. január 19.

61 óra 20 perc

/Az olasz ellenzék... folyt./ & D/Co/La Vár di

- A most sorra kerülő szavazástól az olasz demokrácia sorsa függ - mondotta végül Corbino - majd bejelentette: ha helyt adnak a kormány kérésének és megkezdődik a bizalmi szavazás, eltávozik az ülést teremből, hogy ne legyen még csak passzív részvevője sem annak az aktusnak, amellyel megfosztják a parlamenti kisebbséget attól a jogától, hogy megakadályozhassa a legrosszabbat.

Caronia kereszténydemokrata képviselő szintén kijelentette, hogy nem vesz részt a bizalmi szavazásban. "Nem akarom megszavazni a parlamentarizmus megszüntetését" - mondotta.

A vita során De Gasperi miniszterelnök visszautasította Togliattinak azt a javaslatát, hogy tartsanak népszavazást a választójogi törvényjavaslattal kapcsolatban. A miniszterelnök megkísérelte igazolni a kormány eljárását, mindazonáltal kénytelen volt elismerni, hogy a bizalmi kérdés fellejtése ebben a formájában "valóban rendellenes."

Nagib diktátori teljhatalmat kapott

ö Vár/te/lm di
T-sm

K a i r o . január 19./TASzSz/

Az "Egyptian Gazette" című lap jelentése szerint az egyiptomi minisztertanács január 17-én rendkívüli ülést tartott. Ezen az ülésen elfogadta azokat a rendkívüli intézkedéseket, amelyeket Nagib miniszterelnök rádióbeszédében bejelentett. A minisztertanács jóváhagyta Nagib tábornok előterjesztését, mely szerint minden olyan intézkedés, amelyet a miniszterelnök eddig hozott, vagy 1953. július 23-ig hoz majd, a legfőbb hatalom rendelkezéseinek tekintendő.

Az "Al Ahram" című lap jelenti, hogy a rendőrség január 17-én este megkezdte a politikai pártok feloszlására és vagyon tárgyainak lefoglalására vonatkozó intézkedés végrehajtását. A lap közli, hogy az összes politikai klubok rendőrségi őrség alatt állnak./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 36. kiadás

1953. január 19.

14 óra 10 perc

Oráni kikötőmunkások megtagadták Marseilleből érkezett repülő-
bombák kivezetését

T-39 Lj/te/lm Vár di

P á r i z s

január 19./TASzSz/

▲ "l'Humanité" közli, hogy Orán kikötőmun-
kásai megtagadták Marseilleből érkezett repülőbombák kivezetését.

/MTI/

▲ koreai néphadsereg főparancsnokságának január 19-i hadi-
jelentése

T te/te

P h o n j a n, január 19. /TASzSz/

Lj.

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
néphadseregének főparancsnoksága január 19-én közölte, hogy
az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg és a kínai népi
önkéntesek alakulatai helyi jelentőségű harcokat vívtak az
amerikai-angol intervencióssok és a Li Szin Man-féle csapatok
ellen Kmhva körzetében. Az ellenség körülbelül egy ezrednyi
erővel, harcokosik és tüzérség támogatásával több ízben heves
támadásokat indított, azonban veszteségeket szenvedett és kény-
telen volt visszavonulni.

Január 19-én a légvédelmi egységek és az ellensé-
ges repülőgépekre vadászó lövészek az ellenség 3 repülőgépét le-
lőtték. /MTI/

V É G E

2.